

习近平将主持金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会并出席金砖国家工商论坛开幕式

新华社北京6月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布：国家主席习近平将于6月23日在北京主持金砖国家领导人第十一次会晤。会晤以视频方式举行，主题为“构建高质量伙伴关系，共创全球发展新时代”。

习近平主席将于6月24日在北京主持全球发展高层对话会。对话会以

视频方式举行，主题为“构建新时代全球发展伙伴关系，携手落实2030年可持续发展议程”。金砖国家领导人和有关新兴市场国家及发展中国家领导人将共同出席。

习近平主席将于6月22日以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲。

▶ 高端要讯

● 6月16日，中共中央政治局常委、国务院副总理、中国环境与发展国际合作委员会主席韩正在北京出席国合会2022年年会暨国合会30周年纪念活动。本次年会以“构建包容性绿色低碳经济”为主题。

据新华社电

台盟云南省第十次盟员大会在昆开幕

本报讯（记者 张潇予）6月17日，台盟云南省第十次盟员大会在昆明开幕。会议听取审议台盟云南省第九届委员会工作报告，并将选举产生台盟云南省第十届委员会。

全国人大常委会委员、台盟中央常务副主席李锐锋以视频形式向大会致贺词，中共云南省委常委、省委统战部部长、省委教育工委书记杨宁到会祝贺并致辞。

李锐锋在贺词中代表台盟中央向大会的召开表示祝贺。他希望新一届台盟云南省委员会深刻领会“两个确立”的决定性意义，深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，不忘合作初心，继续携手前进，在多党合作事业的广阔舞台上发扬优势、务实奋进；继续团结带领云南省全体台盟盟员和所联系台胞高举中国特色社会主义伟大旗帜，更好地助力云南经济社会高质量发展，为推进两岸关系和平发展和祖国统一，实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

杨宁代表中共云南省委向大会的召开表示热烈祝贺，充分肯定了台盟云南省过去五年的工作。希望台盟云南省委会带领全省广大盟员忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，强化政治引领，不断夯实团结奋进的共同思想政治基础；继续彰显特色优势，努力提升履职能力，进一步突出服务大局的工作实效，为云南高质量发展凝心聚力；深化政治交接、传承优良传统，持续提升自身建设的整体水平。她表示，中共云南省委将进一步加强同台盟在内的各民主党派省委会的团结合作，为我省各民主党派发挥职能作用搭建平台、创造条件、提供保障。

省人大常委会副主任罗红江、省政府副省长和良辉、省政协副主席程连元到会祝贺。农工党云南省委主委张宽寿代表各民主党派省委会、省工商联致贺词。台盟云南省第九届委员会主委杨晓红作工作报告。

中共云南省委组织部、中共云南省委统战部和省级有关部门负责同志应邀参加开幕式。

昆明市委常委会召开会议强调

深入学习贯彻习近平生态文明思想用心用情用力把高原湖泊保护好治理好

本报讯（记者 张雁群）6月17日，昆明市委常委会召开会议，传达学习贯彻全省九大高原湖泊保护治理暨2022年度省总河长会议精神。

省委常委、昆明市委书记刘洪建主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，强化措施、再接再厉，用

心、用情、用力把高原湖泊保护好治理好。要坚持山水林田湖草一体化保护和修复，注重综合治理、系统治理、源头治理，推动流域水环境、水资源、水生态、水安全整体改善。要科学处理好湖、人、城的关系，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。要坚持生态惠民、生态利民、生态为民，让群众共享生态红利。

▶ 标题新闻

● 6月17日，副省长和良辉在昆明会见沃尔玛中国高级副总裁祝骏一行，双方就加快跨境电商合作、发展零售新业态等进行沟通交流。

● 6月17日，省人大代表、省政协委员联合视察组前往昆明理工大学高考评点，视察高考评卷工作。省政协副主席徐彬参加视察。

中国青年五四奖章分享会云南公安专场举行

本报讯（记者 陈晓波）6月15日，由共青团中央、全国青联主办，省公安厅承办的“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”中国青年五四奖章分享会（云南公安专场）在昆明举行。

分享会上，第26届中国青年五四奖章获奖者、昆明市公安局留置看护

支队支队长邹路遥，2020年云南青年五四奖章获奖者、省公安厅交警总队高支队昆楚大队民警施建勋，2020年云南青年五四奖章集体、省公安厅民用机场公安局疫情防控处置青年突击队民警代表郭云昭，马磊主讲主题报告，向全省广大青年公安民警辅警分享他们的先进事迹。

上接一版《习近平出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞》

第一，塑造有利发展环境。要践行真正的多边主义，尊重并支持各国走符合本国国情的发展道路，建设开放型世界经济，提升新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的代表性和发展权，促进全球平衡、协调、包容发展。

第二，提振发展伙伴关系。要加强南北合作、南南合作，汇聚合作资源、平台和发展伙伴网络，增加发展援助，形成发展合力，弥合发展鸿沟。

第三，推动经济全球化进程。要加

强发展政策、国际规则和标准的软联通，摒弃脱钩、断供、单边制裁、极限施压，消除贸易壁垒，维护全球产业链供应链稳定，携手应对日趋严峻的粮食、能源危机，实现世界经济复苏。

第四，坚持创新驱动。要挖掘创新增长潜力，完善创新规则和制度环境，打破创新要素流动壁垒，深化创新交流合作，推动科技同经济深度融合，共享创新成果。

习近平指出，中国经济韧性足、潜力大、长期向好的基本面没有改变，我们对中国经济充满信心。中国将继续推动高质量发展，坚定不移扩大高水平开放，推进高质量共建“一带一路”。中国愿同包括俄罗斯在内的世界各国一道，共创发展前景，共享增长机遇，为深化全球发展合作、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

第二十五届圣彼得堡国际经济论



我国第三艘航空母舰下水

命名为“中国人民解放军海军福建舰”，舷号为“18”

新华社上海6月17日电（记者黎云 梅常伟）我国第三艘航空母舰下水命名仪式17日上午在中国船舶集团有限公司江南造船厂举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮出席仪式。

11时许，下水命名仪式开始，全场

高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。许其亮向接舰部队主官授命证书，与军地领导共同为我国第三艘航空母舰下水剪彩。随后进行掷瓶礼，香槟酒瓶碰撞舰艏碎裂，舰船鸣响汽笛，船坞坞门打开，航空母舰缓缓驶出船坞，停靠码头。下水命名仪式在中国

人民解放军军歌声中结束。

经中央军委批准，我国第三艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军福建舰”，舷号为“18”。福建舰是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰，采用平直通长飞行甲板，配置电磁弹射和阻拦装置，满载排水量8万

余吨。该舰下水后，将按计划开展系泊试验和航行试验。

海军和中国船舶集团有限公司领导董军、袁华智、雷凡培、杨金成，以及军地有关部门领导、舰艇科研生产单位的干部职工和部队官兵代表参加仪式。

党的十八大以来，我省持续推进重点领域和关键环节改革——

用好改革关键一招 加快转换发展动能

共产 党 奋进新征程 建功新时代
云南这十年

6月17日，“云南这十年”系列新闻发布会全面深化改革专场在昆明举行，省委全面深化改革委员会、省发展改革委、省商务厅、省国资委、省地方金融监管局等相关负责人介绍我省全面深化改革有关情况。

党的十八大以来，我省深入贯彻落习近平总书记全面深化改革重要论述和党中央改革决策部署，聚焦影响高质量发展的突出问题，群众反映强烈的难点问题，持续推进重点领域和关键环节改革，切实把改革效能转换为发展动能，全省改革呈现全面发力、多点突破、协同联动、活力迸发的良好态势，为全省经济社会高质量发展提供了有力支撑。

科学谋划 推进重点突破

面对艰巨的改革任务，我省坚持高位推动、层层落实，连续7年实施省级领导领衔推进重大改革任务制度，项目化清单化制定改革目标任务，以钉钉子精神狠抓落实。省级层面出台3400多个改革方案，连续9年对346个重大改革事项

进行督察评估，不断推动制度优势更好转化为治理效能，全面深化改革实现从夯基垒台、立柱架梁、全面推进、积厚成势，进入到系统集成、协同高效的阶段。

聚集“三个定位”，制定出台一系列地方性法规、发展规划、改革方案，民族团结新篇章不断续写，生态高颜值不断刷新，开放新优势不断凸显。创建11个全国民族团结进步示范州（市）、33个全国民族团结进步示范县（市），51个全国民族团结进步示范单位、10个全国民族团结进步教育基地，数量居全国前列；生物多样性保护走在全国前列，建成全国唯一的野生生物种质资源库，建成12个国家级生态文明建设示范市县，6个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，九大高原湖泊实现从“一湖之治”向“流域之治”转变；中老铁路实现通车，澜沧江—湄公河国际航运实现集装箱运输零的突破，成为全国口岸通关时间最短省份之一，中国（云南）自由贸易试验区形成39项全国首创经验案例。

10年来，农业农村改革不断深入。按照十项精准扶贫行动，困扰云南千百年的绝对贫困问题得到历史性解决；全面启动实施乡村振兴“百千万”工程和“万人兴万村”行动，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；加快高原特色现代农业发展；基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证，全省13034个行政村集体经济收入超5万元。

开展十项精准扶贫行动，困扰云南千百年的绝对贫困问题得到历史性解决；全面启动实施乡村振兴“百千万”工程和“万人兴万村”行动，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；加快高原特色现代农业发展；基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证，全省13034个行政村集体经济收入超5万元。

10年来，党的建设制度和纪律检查体制改革蹄疾步稳。率先在全国出台党章党规党纪建设标准和达标创建办法，打造“万名党员进党校”等特色品牌，完善“筑巢引凤”聚才体制机制；实现纪检监察派驻机构全覆盖，创新“1+3+N+X”跨区域跨部门审查调查联动机制，实现对行使公权力公职人员的监察全覆盖。

大胆创新 激发经济活力

10年来，经济体制改革多点突破。制定“放管服”改革“六个一”行动实施方案、政府工作部门权责清单管理办法等一系列改革方案，开展“减证便民”专项行动，率先在全国实行行政许可目录省级集中管理。制定打造一流营商环境三年行动计划、政务服务标准化规范化便利化等改革举措，开展营商环境“红黑榜”、政务服务“好差评”，提高网上政务服务水平，全省政务服务事项网上可办率达到96.5%，市场主体登记所有事项实现“跨省通办”“全国通办”。

供给侧结构性改革不断深化。出台推进供给侧结构性改革的总体意见以及若干配套文件，推进要素优化配置，制定数字经济纲要等实施意见，开发“一部手机”系列产品，“游云南”“办事通”“云品荟”“云企贷”“办税费”等站上行业制高点，5G技术实现工业自动化物流等场景应用，发布全国首个区块链溯源商品码“孔雀码”和区块链电子冠名发票。

能源体制改革步伐加快。理顺煤炭管理体制，组建全国唯一由电网公司相对控股的昆明电力交易中心，云南电力体制改革在市场开放程度、交易电量占全社会用电量比例、绿色能源占比、增量输配网建设等方面均处于全国前列。

财税金融体制改革有序推进。全面推进全口径预算管理、政府债务管理、“营改增”、省以下财政事权与支出责任划分等改革，健全全国首家非税收入电子化征收综合业务平台。金融服务实体经济能力提升，推进沿边金融综合改革，金融业跻身千亿级支柱产业。地方金融监管体系不断完善，跨境金融服务便利化成效凸显，开创了地方法人金融机构“走出去”全国先例。企业上市挂牌步伐进一步加快，全省多层次资本市场不断完善。

营商环境持续优化。10年来，云南全力推进国际大通道，“八出省、五出境”铁路网持续完善，“七出省、五出境”高速公路网基本成形，“两出省、三出境”水运通道加快构建，面向东南亚南亚空中运输通道布局逐步形成。开放型经济新体制机制不断健全完善，开放营商环境不断优化，开放的大门越开越大，开放的步伐越走越实。昆明、德宏、红河3个跨境电商综合试验区、昆明、瑞丽2个市场采购贸易试点相继获批。中国（云南）自由贸易试验区挂牌成立两周年，共计形成221项制度创新成果。

国资国企改革攻坚有力。出台国企改革三年行动方案，推动国有资本布局优化和结构调整，整合重组省属企业和州（市）国企，云投集团上榜世界500强。全省国有企业资产总额从17011亿元增加到63398亿元，省属企业资产总额从6471亿元增加到29105亿元，年均增速18.2%，在建链补链强链中发挥了“主力军”作用，在服务保障民生中发挥了“顶

梁柱”作用。

科技体制改革活力显现。制定深化科技体制改革、科技成果转化、科技伦理委员会组建等制度，向全球发布首批科技“揭榜制”项目榜单。建成贵金属、特色植物提取等首批云南实验室和装备制造创新中心。

改革赋能 强治理惠民生

投资项目“先建后验”、门诊特殊病待遇异地认定、水电气报装“一件事一次办”……经过多年探索，一批切口小、见效快、群众认可的改革成果落地，以改革强治理、惠民生的经验逐步形成，改革红利加快释放，群众获得感、幸福感不断增强。

10年来，民主法治领域改革稳步推进。16个州（市）立法规范制定工作全面完成，出台全国首个省级政府立法工作规定，健全基层群众自治制度，推行小微权力清单制度，全省129个县（市、区）政协在1376个乡镇（街道）设立协商议事室，“协商在基层”成为云南品牌。

文化教育卫生体制改革提质增效。完成全省宣传文化系统机构改革和经营性文化事业单位改制任务；129个县均达到县域义务教育基本均衡发展改革目标，中考体育100分制改革走在全国前列；率先在全国实施重大传染病救治能力和疾控机构核心能力“双提升”工程，先行试点全国城市医联体建设，同步实施城乡居民医保资金打包付费改革，率先与西南片区开展门诊费用跨省直接结算试点。

社会体制改革多点突破，边疆治理能力持续提升，被评为“全国社会组织建设创新示范区”，立体化边境防控体系建设深入推进，规范化公共法律服务中心（站）实现五级全覆盖，在全省县（市、区）建成205个“公安自助便民服务超市”，率先在全国推出省内异地办理临时居民身份证，解决95万无户口人员落户难题，率先实施社会救助资金整合使用，每年平均有430万困难群众得到经常性生活救助。

本报记者 段晓瑞 杨抒燕

云南省县（区）委书记招商引资招才引智福建（泉州）恳谈会举行 开启“面对面”“一对一”精准招商

本报讯（记者 王丹）6月14日，省委组织部、省投资促进局共同在福建泉州组织开展“云南省县（区）委书记招商引资招才引智福建（泉州）恳谈会”专题活动。参会企业中包括厦门国贸集团、安踏集团等世界、中国500强企业，也有达利食品、盼盼食品、厦门钨业、八马茶叶、三棵树、七匹狼等福建、泉州、厦门知名企业以及行业龙头企业。同时，综合分析43个县（区）的产业发展特点，提前准备了县（区）的215个重点招商项目材料，让参会的县

（区）委“一把手”们能精准对接目标企业，也确保企业能够迅速找到符合发展前景和投资意向的县（区）和项目。

恳谈会上，省投资促进局相关负责人作了推介发言，详细介绍到云南投资的区位优势、产业优势、资源优势与政策优势，邀请企业到云南投资考察。云南省福建总商会、中国心谷绿农旅集团、福建省旅游发展集团等知名企业负责人围绕企业发展的战略布局、投资云南的重点考虑、推动合作的具体需求作了发

言，真诚表达了与云南携手合作，推进共同发展的愿望。14家企业与有关县（区）达成了初步的合作意向，21个县（区）锁定了继续深入对接的目标企业。下一步，省投资促进局将全面加强跟踪，认真做好服务企业、服务县（区）的具体工作，主动对接、靠前服务，为企业和项目落地云南做好服务和协调工作。

近年来，福建与云南围绕政治、经济、文化深入开展交流与合作。今年，两省政府签订了全面深化区域合作框架协议，掀起了闽滇合作的新高潮。据统计，1—5月，福建在滇实施省内外合作项目286个，实际到位资金超过260亿元，同比增长23.9%，为两省携手共谋发展打开了新局面。